

Akčný plán PHRSR BSK 2021-2027 (s výhľadom do 2030)
Odbor územného plánu, GIS a životného prostredia

Priorita PHRSR BSK 2021-2027	č. projektu	Názov projektu	Kľúčové kroky implementácie	EUR v tis.	Rozpočet na r. 2025	Program	Zodpovední	Termín plnenia	Stav plnenia k 04.04.2025	Nový termín plnenia	Odpočet kľúčových krokov k 04.04.2025
Priorita č.8 Efektívne financovanie a komplexný rozvoj región	oúpešažp_1	Presadzovanie kľúčových priorit BSK v oblasti územného plánovania	Projekty sú prioritami Programového vyhlásenia BSK, pričom uvedené témy sa riešia dlhodobá a komplexne v spolupráci s ďalšími subjektami verejnej správy, akademickej obce, neziskovej a súkromnej sféry. Cieľom je zabezpečiť aktuálnosť územného plánu regiónu, predšadzovať priority BSK v oblasti územného plánovania a participovať na procese novelizácie zákona o územnom plánovaní, dosiahnúť lepšiu starostlivosť o dreviny v areáloch vo vlastníctve BSK.								
			A. Prerokovanie a schválenie Zmien a doplnkov č.2 Územného plánu regiónu - Bratislavský samosprávny kraj	102	38	5	OÚPGISaŽP	12-25	Prieb. Plnený		Napriek našej súčinnosti s Okresným úradom Bratislava, stále pokračuje zisťovacie konanie v rámci SEA.
			B. Udržiavanie aktuálnosti územného plánu regiónu.	N/A	0	5	OÚPGISaŽP	12-27	Prieb. Plnený		V zmysle Zákona 200/2022 Z.z. o územnom plánovaní, BSK musí schváliť zväzdnú časť Koncepcie územného rozvoja regiónu BSK do 31.3.2028, na základe čoho začiatkom roka 2026 pristúpi k jej obstarávaniu.
		C. Predšadzovať priority BSK v oblasti územného plánovania a participovať na procese tvorby vyhlášok a informačného systému v zmysle nového zákona o územnom plánovaní.	0	0	5	OÚPGISaŽP	12-27	Prieb. Plnený		V súčasnosti participujeme na Krajinoplánovacej štúdie (KPŠ) Slovenska, ktorú zabezpečuje Úrad pre územné plánovanie a výstavbu SR (povinnosť do 31.7.2026). V nadväznosti na ňu, BSK je povinné v zmysle zmeny legataviv pristúpiť k obstaraniu KPŠ BSK, ešte pred spracovaním Koncepcie územného rozvoja regiónu BSK.	
Priorita č.8 Efektívne financovanie a komplexný rozvoj región	oúpešažp_2	Mapový portál BSK	Projekty sú prioritami Programového vyhlásenia BSK. Mapový portál je výsledkom efektívnej práce s priestorovými dátami naprieč odbornými útvarmi na úrade a umožňuje verejnosti prostredníctvom poskytovaných digitálnych služieb s využitím smart technológií aktívne sa zapojiť do diania v regióne BSK a poskytovať informácie verejnosti efektívnym spôsobom. Mapový portál "https://mapy.bratislavskyskraj.sk/" umožňuje na jednom mieste prístup k aktuálnym dátam, ktoré sú výsledkom strategických dokumentov, koncepcných materiálov a pod., ktorých obstarávateľom je BSK.								
			A. Rozvoj webových mapových aplikácií v oblasti územného plánovania, životného prostredia, dopravy, zdravotníctva, školstva, sociálnych vecí, kultúry a cestovného ruchu a správy majetku.	400	57	5	OÚPGISaŽP	12-27	Prieb. Plnený		Novinkou v sekcii Cyklistika je webová mapa/dashboard "Koncepcia územného rozvoja cyklotrás Bratislavského samosprávneho kraja", ktorá bola v decembri 2024 schválená svojou v poradí treťou aktualizáciou. Vid: https://mapy.bratislavskyskraj.sk/pages/cyklokoncepcia
			B. Zdieľanie priestorových údajov v kompetencii Bratislavského samosprávneho kraja	0	0	-	OÚPGISaŽP	12-27	Prieb. Plnený		Priestorové údaje sú zdieľané na https://gis.region-bsk.sk/server/rest/services
Priorita č.8 Efektívne financovanie a komplexný rozvoj región	oúpešažp_3	Presadzovanie kľúčových priorit BSK v oblasti životného prostredia	Projekty sú prioritami Programového vyhlásenia BSK, pričom uvedené témy sa riešia dlhodobá a komplexne v spolupráci s ďalšími subjektami verejnej správy, akademickej obce, neziskovej a súkromnej sféry. Územná štúdia - pôda - prírodný kapitál BSK bude zameraná na tvorbu a zveľadenie krajiny regiónu, ale aj podporu ekosystémových služieb pôdy a krajiny. Dokument bude pozostávať z analytickej a návrhovej časti.								
			A. Dôsledné presadzovanie a uplatňovanie pozícií BSK ukotvených v ÚPN R BSK vo vzťahu k zastaveniu odlesňovania, ochrany vinohradov, ako krajnotvorného prvku územného kraja, ochrany záberom ornej pôdy, vytváraníu povinných stromoradií a izolácie zelene, dodržiavaniu a rozširovaniu biokoridorov, postupnej sanácií environmentálnych záťažii a k realizácii povinných vodozádržných opatrení	0	0	-	OÚPGISaŽP	12-27	Prieb. Plnený		V rámci bežnej agendy poskytovania odborných stanovísk k posudzovaniu EIA, SEA ako dotknutého samosprávneho kraja vyžiadané Okresným úradom, Ministerstvom ŽP SR, dôsledne presadzuje BSK dodržiavať regulatívy Územného plánu regiónu - Bratislavský samosprávny kraj v znení zmien a doplnkov týkajúcich sa ochrany prírody, krajiny, zložiek kapitálu životného prostredia (voda, pôda, hospodárenie v lesoch, biodiverzita, podpora a ochrane prvkov ÚSES, chránených území, Natura 2000, sanácia environmentálnych záťažii, požiadaviek na vodozádržné opatrenia v krajine a pod).
			B. Spracovanie pasportu zelene v areáloch vo vlastníctve BSK a zabezpečenie jej systematickej starostlivosti	150	50	3.1	OÚPGISaŽP	12-27	Prieb. Plnený		Odbor ÚP, GIS a ŽP zabezpečuje pasportizáciu a inventarizáciu stromov a drevín na pozemkoch vo vlastníctve a správe BSK prostredníctvom OSO na spracovanie inventarizácie drevín. Od predchádzajúceho odpočtu 9/24 bola spracovaná inventarizácia drevín na SOŠT Vranovská Bratislava, SOŠ IT Hlinická Bratislava a SOŠ MŠ Kadnárova Bratislava v rozsahu podrobného zhodnotenia kvalitatívneho a kvantitatívneho stavu stromov (395 ks) a krovitých skupín (17 ks). V DSS Kampino bola spracovaná aktualizácia inventarizácie z dôvodu plánovanej údržby zelene v areáli. Pre Polikliniku Karlova Ves bol spracovaný dendrologický prieskum a podklady k správemu konaniu na výrub (zabezpečenie prevádzkovej bezpečnosti).
			C. Spracovanie územnej štúdie - "PÔDA - prírodný kapitál BSK" - Optimalizácia využívania krajiny s podporou ekosystémových služieb pôdy a krajiny (návrh opatrení na zvrátenie degradácie pôdy v katastrálnych územiach obcí a zabezpečenie jej protieroznej ochrany, zlepšenie využívania dažďovej vody a zvyšovania vodozádržnej kapacity pôdy, krytie pôdy vegetáciou) v kontexte adaptácie na zmenu klímy.	120	60	5	OÚPGISaŽP	12-27	Zrušený		Nakoľko novela zákona o územnom plánovaní ustanovila povinnosť odstraňovať a spracovávať krajinoplánovaciú štúdiu ako povinný územnoplánovací podklad a jej následné zohľadnenie pri tvorbe Koncepcie územného rozvoja regiónu, plánovaná územná štúdia pôda - prírodný kapitál BSK nebudeme obstarávať samostatne, ale tému optimalizácia využívania krajiny s podporou ekosystémových služieb pôdy a krajiny budeme riešiť ako súčasť krajinoplánovacej štúdie. V súčasnej dobe prebiehajú prípravné práce na tvorbu zadania.
Priorita č.2 Kvalitné a udržateľné životné prostredie		D. Presadzovanie aktivít v zmysle Adaptačného plánu BSK na zmenu klímy a Katalógu adaptačných opatrení BSK v oblasti zelenej a modrej infraštruktúry v zariadeniach BSK	N/A	0	-	Oičavo/OÚPGISaŽP/OSÚRaRP	12-27	Prieb. Plnený		„V rámci sledovaného obdobia prebiehala odborná konzultantská činnosť ku projektovým zámerom a žiadosťiam o NFP miest a obcí kraja v oblasti podpory budovania prvkov zelenej a modrej infraštruktúry. V rámci plánovanej aktualizácie Katalógu adaptačných opatrení BSK, prebehli odborné konzultácie k obsahu a štruktúre dokumentu.“	

Akčný plán PHRSR BSK 2021-2027 (s výhľadom do 2030)
Odbor územného plánu, GIS a životného prostredia

Priorita PHRSR BSK 2021-2027	č. projektu	Názov projektu	Kľúčové kroky implementácie	EUR v tis.	Rozpočet na r. 2025	Program	Zodpovední	Termín plnenia	Stav plnenia k 04.04.2025	Nový termín plnenia	Odpočet kľúčových krokov k 04.04.2025
Priorita č.2 Kvalitné a udržateľné životné prostredie Priorita 8 Efektívne financovanie a komplexný rozvoj región	OÚPGeSaŽP_4	Zvyšovanie environmentálneho povedomia a rozvoj siete ekocentier a EVVO v regióne	Projekty sú prioritami Programového vyhlásenia BSK. Zastupiteľstvo BSK uznesením č. 23/2018 schválilo dokument Koncepcia budovania siete environmentálno-vzdelávacích centier v BSK na obdobie 2018-2025 , ktorého cieľom je podpora výučby environmentálnej výchovy a prírodovedných predmetov pre všetky vekové kategórie žiakov a študentov prostredníctvom environmentálno-vzdelávacích centier na území kraja, zvyšovanie environmentálneho povedomia širokej verejnosti prostredníctvom vhodných aktivít a rozvoj služieb v oblasti ekoturizmu. Pre napĺňanie Akčného plánu Koncepcia vznikla na úrade pozícia krajského koordinátora pre ekovýchovu.								
			A. Implementácia Akčného plánu Koncepcie budovania siete environmentálno-vzdelávacích centier v BSK na obdobie 2018-2025. – Organizovanie Ekofóra na území kraja. Konferencia zameraná na prezentovanie Poskytovateľov EVVO v BSK, prezentácia ich aktivít, výmena skúseností a informácií pre verejnosť – systematická podpora EVVO a koordinácia poskytovateľov EVVO v regióne	35	7	5	OÚPGeSaŽP	12-25	Prieb. Plnený		Odbor UP, GIS a ŽP v zmysle Zastupiteľstvom BSK schválenej Koncepcie budovania envirovzdelávacích centier pravidelne (raz za polroka) organizuje pre žiakov a študentov konferenciu Eko-fórum po jednotlivých okresoch kraja. V roku 2024 takto prebehli 2 podujatia : v apríli v Plaveckom Podhradí za účasti žiakov zo škôl Lozorno, Kuchyňa, Rohožník a Jablonov, a v novembri v novootvorenom ekocentre Čunovo pre študentov 2 gymnázií - Grosslingova a Bilikova. Školám boli okrem zaujímavých prednášok poskytnutá brožúra o enviroprogramoch v BSK z ktorej si môžu školy vybrať pravidelné programy EVVO a predstavené bolo aj nové ekocentrum v Čunove. K dispozícii majú poskytovatelia EVVO aj enviroHUB, ktorý je prepojený s národným portálom EWOBBOX. V súčasnosti odbor pripravuje Eko-fórum v Pezinku, ktoré sa uskutoční 8.4.2025.
			B. Zvyšovanie povedomia na základných a stredných školách v oblasti nakladania s odpadmi – Podpora edukácií v opatreniach na predchádzanie vzniku odpadu, zvýšenia podielu separácie a recyklácie, zhodnocovanie komunálneho odpadu a biologicky rozložiteľného odpadu – Podpora osvetvy pri budovaní, rozširovaní a modernizácii kanalizačnej siete vrátane čističiek odpadových vôd v spolupráci s mestami a obcami v záujme ochrany strategicky významných zdrojov pitnej vody	0	0	5	OÚPGeSaŽP	12-25	Prieb. Plnený		Rozposielaním brožúry o enviro-programoch v BSK a aj osobnými návštevami na školách a obciach propagujeme pravidelné programy ohľadom starostlivosti o ŽP, možnosti zapojenia sa do rôznych kampaní. Ekokoordinátori na školách dostávajú možnosti zvyšovania si úrovne vdelávania v oblasti klimatických zmien, zelených opatrení, šetrného zaobchádzania so zdrojmi a nezvyšovania úrovne odpadov a samozrejme zvyšovaním podielu separovania a recyklovania odpadov.
Priorita č.1 Udržateľná mobilita Priorita č.8 Efektívne financovanie a komplexný rozvoj región	OÚPGeSaŽP_5	Podpora rozvoja cyklotopravy	Projekty sú prioritami Programového vyhlásenia BSK. Koncepcie územného rozvoja cyklotrás Bratislavského samosprávneho kraja								
			A. Aktualizácia Koncepcie územného rozvoja cyklotrás Bratislavského samosprávneho kraja	0	0	5	OÚPGeSaŽP	12-27	Prieb. Plnený		Zastupiteľstvo Bratislavského samosprávneho kraja uznesením č. 137/2024 zo dňa 13.12.2024 schválilo Koncepciu územného rozvoja cyklotrás Bratislavského samosprávneho kraja vo vzťahu k Integrovanému dopravnému systému a významným bodom cestovného ruchu – Aktualizácia č. 3. Následne sme začali so zberom podnetov pre štvrtú aktualizáciu, ku ktorej pristúpime v roku 2026.